



坚持“无接触”配送，确保骑手顾客安全

市商务局联合美团、京东、阿里发倡议书 加强个人健康管理强化疫情防控

本报11月9日讯 记者从商务局获悉，为进一步加强外卖配送人员个人健康管理与疫情防控，市商务局会同美团外卖、京东商城、阿里旗下本地生活饿了么等重点电商平台，就平台外卖骑手加强个人健康管理、强化疫情防控提出倡议。

倡议提出，科学佩戴口罩。保持手卫生，佩戴时应全部遮盖口鼻处，双手压紧鼻两侧的金属条，使口罩与面部紧密贴合。当口罩污染或潮湿后应及时更换。

倡议提出，严格核酸检测。全力落实全市常态化疫情防控和本土疫情处置中的关于定期核酸检测要求，务必做到“应检尽检”“不漏一人”。

倡议提出，坚持无接触配送。安全送餐，提前通过线上或电话与顾客确认指定地点，实行“无接触”式配送，保障顾客和骑手健康安全。

倡议提出，坚持“扫码通行”。充分认识“场所码”在疫情防控的重要作用，取餐送餐严格做到“逢进必扫”。

倡议提出，遵守“1米线”、少聚集。核酸检测、取餐送餐等过程严格保持1米以上社交距离。少聚餐聚会，非必要不到人群密集场所。

倡议提出，严格清洁消毒。外卖人员须定期用75%的酒精或含氯消毒剂等擦拭或喷洒快递外包装，切实做好配送车辆和装备的清洁消毒。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)



线上线下单，生活物资第一时间送达

市北区商务局创新举措 重点企业建起应急保供体系



本报11月9日讯 近期，市北区居民的“菜篮子”“米袋子”如何得到更好的保证？市北区“防疫第一包”“APP小程序”“社区团购”“外卖平台配送”等应时而生。

疫情发生以来，市北区商务局第一时间召集家悦、友客、利群、丽达等重点企业建立起应急保供体系，争分夺秒和病毒赛跑，全力以赴保障居民正常生活。为避免人群聚集感染，各类门店经营由线下转为线上，通过线上平台保障居民生活需求。居民只需在线上APP下单，生活物资将在第一时间送到身边。友客便利作为青岛本土企业，600家门店始终坚持24小时营业。门店里，保供的灯一直在亮着。

期间，市北区商务局全体机关干部在党组一班人的领导下，上下齐心，昼夜奋战在疫情防控区域

保供攻坚战的第一前线。为确保居民生活物资供应充足，安全无缝隙将居民所需物资送达居民手中，市北区商务局建立了部门、街道、社区、企业四级联动机制，全域覆盖组建22个街道保供联络平台，成立了8个驻点小分队全面进驻各街道中高风险区，及时回应群众需求，保障居民购物方便快捷。各点位采取由企业到社区、社区到用户的两段式、无接触配送，打通了生活物资到家的“最后一百米”。

目前，市北区重点保供企业库存量大质优，超市内各种米、面、粮、油和生鲜商品陈列丰富、供应充足，能够满足居民菜篮子、米袋子等生活物资供应，保证群众正常生活需要。

保供的灯，一直在亮着，保供的人，一直为居民守候。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员曾琳 王恩全)

挺身而出，筑起疫情防控“红色堡垒”

市北区人社局党员干部组建疫情防控突击队下沉社区

本报11月9日讯 记者从市北区人社局获悉，面对疫情，市北区人社局广大党员干部认真贯彻落实党的二十大会议精神和“作风能力提升年”活动要求，挺身而出、冲锋在前，先后有70余名机关党员干部下沉到包联的社区、网格一线，与水清沟街道、社区干部群众并肩作战，筑起一座座坚实的疫情防控“红色堡垒”。

11月2日，区人社局积极响应区委防疫号召，闻令而动，第一时间按照“三三”制原则建立疫情防控预备队下沉台账，两个梯队党员干部志愿服务队随时待命。同时，成立7个疫情防控突击队，分别点对点对接水清沟街道各下沉社区，根据社区疫情防控需要调配人员。

次日清晨5时30分，第一梯队25名40岁以下年轻骨干按时到岗，担当核酸检测现场的秩序“引导员”、政策“宣传员”、弱势群体“服务员”，全力以赴开展核酸检测点位秩序维持、现场扫码测温、信息登记、防控政策宣传等工作。面对封控区域不断增加，待检测、转运人员数量庞大，市北区人社局继续安排10名党员干部持续参与人员转运、隔离管控任务。同时，为进一步做好应检尽检工作，市北区人社局增派29名同志支援水清沟街道各社区，开展封



市北区人社局党员干部在核酸检测点开展工作。

控楼区入户核酸检测志愿服务工作，在疫情防控这场大战大考中坚守初心使命、锤炼作风能力、勇挑责任担当，展现出“人社先锋”的使命担当。

截至目前，局机关及所属22个街道人社服务中心共计170余人全面参与各街道一线防控，进一步充实社区一线疫情防控力量，以“登记员”“勤务员”“宣传员”等不同身份活跃在防疫一线，以实际行动助力核酸检测高效、有序、顺利进行，和街道党员干部、志愿者及广大居民一起筑牢疫情防控坚实防线。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

市北区71家养老机构实行闭环管理

市北区民政局用实际行动担起战“疫”责任

本报11月9日讯 记者从市北区民政局获悉，由于本轮疫情形势复杂多变，市北区的71家养老机构实行“闭环”管理，市北区民政局组织调配党员干部和工作人员120余人次，下沉大港街道多个社区核酸检测点。

自本次疫情发生以来，市北区民政局党组书记、局长赵勇第一时间进行防疫安排。不到20分钟，23名党员干部迅速集结完毕，连夜赶到防疫现场，包点楼座、协助核酸检测、宣传防疫措施、点位值守等。大家团结一心、通力合作，严格把好每一个环节、每一处细节，在坚决完成防控任务的同时，努力为居民群众提供更温暖更细致的服务。每天凌晨5时前后，市北区民政局下沉党员孙瑶和同事们组成的党员突击队，便来到大港街道包点社区就位，开始做核酸检测前的志愿服务工作。

在71家养老机构实行“闭环”管理后，市北区民政局积极督促各机构储备充足的防疫物资及食品用品。定期召开养老机构及居家服务组织视频会议，了解机构防疫、安全等工作开展情况。工作人员逐一包联养老机构，加大监督检查密度，指导养老机构做好老人、家属及员工的思想工作，安排好在院生活，同时主动了解养老机构及入住老人的困境和诉求，通过增派服务力量、组织募集捐赠等形式，帮助机构解决“闭环”管理期间的困难。

此外，市北区民政局积极动员各街道尽力面向社会招募疫情防控志愿者，组建疫情防控应急志愿服务队伍，大力弘扬志愿服务精神，充分发挥志愿服务在联防联控、群防群治中的重要作用。目前，各街道引导发动党员、楼组长、业委会成员、社会工作者、驻街企事业单位工作人员等慈善社工和志愿力量参与疫情防控700余人，形成了一股坚强有力的战“疫”力量。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员章利娟 王恩全)